



Мир новостей. - 1998. - 22 авг. - с. 27

КУЛЬТУРА: Театр Эстрада



Девятть ипосттасей ЮРИЯ НИКУЛИНА

Есть люди, о которых кощунственно говорить в прошедшем времени. Их физическая, земная смерть ничего не значит.

Юрий Владимирович Никулин до конца оставался человеком Поступка. Он был им на войне. На сцене. На арене цирка. В жизни. Он мог не рисковать, затаиться, влача тихое, инвалидное существование. Но предпочел операцию, чтобы использовать шанс. Служение несовместимо с ипохондрией. Согревая миллионы сердец, Никулин истязал свое собственное сердце. Оно подвергалось чудовищным перегрузкам и... не выдержало.

Никулин жил и играл для того, чтобы не черствели души. У него была счастливая актерская судьба.

Осталось много прекрасных фильмов, не подвластных време-

ни. Остались люди, которые никогда его не забудут.

Звезды светят нам даже тогда, когда уже завершили свой круг.

Предлагаем вашему вниманию интервью, которое Юрий Владимирович Никулин дал корреспонденту "МН" за полгода до кончины.

- Правда, что каждому из нас можно подыскать аналог в животном мире? Что мы похожи на различные неодушевленные предметы?

- Да. Бывает, я вижу человека, похожего на змею, и, большей частью так совпадает, что и характер у него оказывается змеиным. Еще я заметил,

что собаки похожи на своих хозяев. У нас сосед был по фамилии Мильтон, лицо удлинненной формы, а собака его - породы колли, тоже с длинной мордой. В нашем же доме жил некий Штубер, у которого был бульдог. И у хозяина, грузного человека, так же, как у бульдога, обвисли щеки и нос был всмятку. Ну просто близнецы!

- На кого вы похожи из животных?

- На собаку. Я очень люблю собак...

- Какой вы цветок?

- Только не бессмертник. Ну, пожалуй, колокольчик. Кстати, знаете, что будет, если надеть мужчине юбку и отрезать ноги? Колокольчик!

- Из деревьев на кого вы похожи?

- Наверное, клен. Мне нравит-

ся форма его листьев.

- Какое вы время года?

- Конечно, лето!

- Какой вы цвет?

- Небесный. Есть стихи такие в переводе Пастернака: "Цвет небесный, синий цвет, полюбил я с малых лет. С детства он мне означал синеву иных начал...". Прекрасные стихи!

- Какой вы стиль одежды?

- Спортивный. Потому что я никогда не занимался спортом.

- Какой вы музыкальный инструмент?

- Я аккордеон. Если где-то доносятся звуки аккордеона, я вспоминаю свою юность. Из певцов я боготворил Вертинского. Меня отец на пятый день после моей демобилизации повел на его концерт. Я только прибыл из армии, а Вертинский - из эмиграции.

Такая байка ходила про него. Только вышел он из вагона, поставил чемоданы на землю, опустился на колени, поцеловал землю: "Здравствуй, Россия-матушка!" Поднялся с колен, глядь - чемоданов нет: сперли! Говорит: "Узнаю тебя, родина!" Это первый анекдот о Вертинском.

- Из мебели на что вы похожи?

- Ну, во всяком случае, мне не хотелось бы быть табуреткой - слишком просто. Я скорее - венский стул. Он удобный, легкий, и на нем чувствуешь себя свободно. И он всегда к месту.

- И последнее. Какой вы спиртной напиток?

- Наверное, тот, который я больше всего употребляю. Нет, не самогон... Кстати, анекдот хотите?

Приходят к самогонщику милиционеры. Приступают к обыску, не могут ничего найти. Тут же его маленький сынишка вертится. Милиционер подзывает его и спрашивает: "Скажи-ка, а твой папа самогонку варит?" - "Нет... он ее сырую пьет!"

А я, наверное, на водку похож. С одной стороны, она горькая. Но с другой - создаст настроение!

Рауль Ратман